

# 习近平致电祝贺 特朗普当选美国总统

新华社北京11月9日电 11月9日,国家主席习近平向美国当选总统唐纳德·特朗普致贺电。

习近平在贺电中指出,作为最大的发展中国家、最大的发达国家、世界前两大经济体,中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面肩负着特殊的重要责任,拥有广泛的共同利益。发展长期健康稳定的中美关系,符合两国人民根本利益,也是国际社会普遍期待。我高度重视中美关系,期待着你我一道努力,秉持不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的原则,拓展两国在双边、地区、全球层面各领域合作,以建设性方式管控分歧,推动中美关系在新的起点上取得更大进展,更好造福两国人民和各国人民。

国家副主席李源潮致电迈克·彭斯,祝贺他当选美国副总统。

## 中共中央发出通知

# 部署党的十九大代表选举工作

新华社北京11月9日电 党的十八届六中全会决定,党的十九大于2017年下半年在北京召开。最近,中共中央印发了《关于党的十九大代表选举工作的通知》,对党的十九大代表选举工作作出全面部署。中央组织部近日召开会议,对这项工作作出具体安排。

中央确定,十九大代表名额共2300名,由全国40个选举单位选举产生。

十九大代表选举工作从现在开始,到明年6月底前结束。

## 河南:

# 3年内实现所有学生 每年免费观看一场戏曲演出

据新华社郑州11月9日电 (记者 李亚楠)河南省“戏曲进校园”活动8日晚在郑州大学启动,河南省将力争在3年内实现全省大中小学所有学生每年观看一场优秀戏曲演出。

今年4月以来,河南省开始组织推进“戏曲进校园”活动,对全省大中小学、戏曲表演团体、剧场情况进行了全面摸排,了解掌握学生需求、剧场条件、演出任务,研究制定了《河南省“戏曲进校园”活动工作方案》,力争3年内实现全省大中小学所有学生每年免费欣赏到一场优秀戏曲演出,并通过戏曲类课程开设、教师专业培训、特色学校培育等多种形式,开展戏曲文化通识教育。

目前,河南省文化厅已经先后公布两批125部剧(节)目,全省7个省辖市、3个省直管县首批试点市、县戏曲进校园活动已经全面铺开。

# 漯河市2016年10月份“十佳市民”事迹简介

## 徐玲悉心照顾瘫痪丈夫



徐玲,女,汉族,46岁,初中文化,舞阳县舞泉镇中心街4组居民。2009年6月,徐玲的丈夫因车祸高位瘫痪,除了说话和头部能活动外,四肢均不能动。为了丈夫,为了孩子,徐玲用瘦弱的肩膀毅然扛起了这个家。她积极配合医生给丈夫治病,主动学习按摩知识帮助丈夫减轻病痛。丈夫出院回家后,徐玲一边照顾丈夫,一边赚钱养家还债。在她的悉心照料下,常年卧床的丈夫从未得过一次褥疮。徐玲不仅是一个好妻子,还是一个孝顺媳妇。她尽心照顾年迈的公婆,每次做好饭,都要先端给两位老人吃。徐玲无怨无悔,悉心照顾瘫痪丈夫和年迈公婆的行为受到邻里的一致称赞。(舞阳县委宣传部推荐)

## 赵娟热心帮助街头摔倒老人



赵娟,女,汉族,32岁,本科文化,漯河高中政治老师。9月30日晚6点多,市民于女士70岁的老父亲走到市区五一路与建设路交叉口附近时,因病突然摔倒。这时候,赵娟正好路过此处,她见状毫不犹豫上前将老人搀扶到路边,并通过老人随身携带的老年证上的电话号码,及时与老人家属取得联系。随后,赵娟又拨打了120,待老人家属赶到后,共同将老人送往医院。面对老人家属的感激,赵娟说:“那都是小事情,举手之劳,别人遇到了也会这么做。而且我平时在学校就教育学生见到别人有困难要帮忙,我不能言行不一。如果我不去扶老人,我的良心会不安的。”(漯河日报社推荐)

## 陈俊伟大爱无私暖人间



陈俊伟,男,汉族,28岁,初中文化,召陵区万金镇杨庄村3组村民,漯河市红十字会造血干细胞捐献志愿者。从2007年起,陈俊伟就开始义务献血。在他的影响和带动下,哥哥、姐姐和妻子都加入了献血者的队伍。今年3月,广西壮族自治区柳州市的一名5岁男童因患白血病,生命垂危,急需救治,通过中华骨髓库筛查,陈俊伟与其匹配成功。经过一系列体检,确定各项指标符合要求后,陈俊伟毫不犹豫地赶到河南省人民医院进行捐献。陈俊伟以自己的实际行动,完成了一次爱的传递和生命的接力,演绎了一个平凡人的不平凡之处。(召陵区委宣传部推荐)

## 敬业老兵张付庆



张付庆,男,汉族,52岁,高中文化,中共党员,临颍县王孟镇政府干部。张付庆是一名退役老兵,他在服役期间曾担任所在部队通信班长,参加了1984年4月至7月的老山对越自卫反击作战,并荣立三等战功。1985年1月退伍后,张付庆被安排在王孟镇政府工作。30多年来,他始终坚持当兵时养成的百折不挠、勇于坚持的韧劲和不怕吃苦、任劳任怨的精神,扎根基层,关心国防,在新闻外宣岗位上笔耕不辍,共计发表稿件3000多篇。因工作业绩突出,张付庆多次被临颍县委、县政府、县委宣传部、《漯河日报》、市委老干部局、市委宣传部、漯河军分区评为“优秀通讯员”和“先进工作者”。(临颍县委宣传部推荐)

## 刘建刚智救落水捕鱼人



刘建刚,男,汉族,49岁,大专文化,郾城区孟庙镇初级中学教师。10月15日上午8点,正在沙河景区铁牛处游泳的刘建刚,看到河边一艘铁皮小船上的一名捕鱼老人掉进了水中。由于两人距离较远,如果直接游过去,老人可能有生命危险。于是,刘建刚先游回岸上,跑到距离老人最近的位置,再跳下河游到老人身边,把老人救至岸边。此时,老人已经没有了呼吸。为了抢救老人,刘建刚艰难地站在水中斜坡上给老人做人工呼吸,经过一番努力,老人逐渐睁开了双眼,后在路人帮助下拨打了120并把老人紧急送往医院救治。刘建刚冷静机智救助落水者的行为受到大家的一致称赞。(郾城区委宣传部推荐)

## 柳栓紧、赵娜帮助落难安徽民工返家



柳栓紧,男,汉族,26岁,高中文化,市交警支队辅警。赵娜,女,汉族,33岁,大专文化,中共党员,源汇区空家小学教师。10月25日下午6点,赵娜骑电动车行至嵩山路沙河桥上时,看到一名男子在地上爬行。乐于助人的赵娜询问他是否需要帮助,却遭到了男子的拒绝。无奈之下,赵娜向在附近执勤的辅警柳栓紧求助,他们一起来到桥上了解情况。原来该男子姓范,安徽省临泉县人,在乘车回家途中打工挣的近7000元钱被偷走。在漯河下车后,腰间盘突出再次复发,疼痛让他无法正常行走。随后,柳栓紧将范先生送到了火车站,为他购买了回家的车票,并将身上仅有的几十元钱都给了他。(漯河日报社推荐)

## 朱青霞列车上救助患病老人



朱青霞,女,汉族,49岁,大学本科,市二院中医针灸科主任。9月27日,朱青霞和丈夫一起乘坐T194列车(乌鲁木齐至武汉)返回漯河。晚上7点40分左右,列车广播传来8号车厢有一位老人病情危急的消息,希望旅客中的医生能到现场进行抢救。听到广播后,朱青霞立刻跑到8号车厢。病人是一名上了年纪的女性,已经不能说话,嘴角歪斜且口中有很多黏液。为了保持病人呼吸顺畅,朱青霞立刻对病人口中的黏液进行清理。为了尽快确定老人的病情,及时展开救治,朱青霞跟列车员沟通后拨打了120,准备将老人送往最近站点的医院。晚上8点01分,列车抵达吐鲁番北站,大家协力将老人送上等候的救护车。朱青霞挺身而出救助他人的行为,受到列车上乘客的一致称赞。(市二院推荐)

## 优秀医护工作者卢竞



卢竞,男,汉族,41岁,本科文化,中共党员,郾城区人民医院内三科副主任医师,临床司法鉴定人。从事临床工作近20年来,卢竞始终把患者的生命安全放在第一位。近年来,先后荣获市科技成果二等奖三项、发表国家级学术论文十余篇,同时被推选为市神经内科学会委员、市癫痫病学会副主任委员、郾城区卫生人才协会秘书长。他多次跟随医院下乡义诊,指导乡镇医疗工作,为群众提供医疗服务。2016年8月,卢竞乘火车到东北出差,途中偶遇一位严重心律失常的患者。为治病救人,卢竞不顾可能因抢救失败惹上官司的危险,迅速作出诊断,结合火车上有限的条件给予病人准确有效的处理,使病人病情很快得到控制,受到广大乘客的一致称赞。(郾城区委宣传部)

## 启迪心灵的“预防师”胡春祥



胡春祥,男,汉族,59岁,中专文化,中共党员,召陵区检察院预防局局长。胡春祥1980年参加检察工作,曾在原郾城县人民检察院担任经济科科长、法纪科科长、监所科科长。召陵区成立后,他服从组织安排,到召陵区人民检察院负责预防犯罪预防工作。工作中,他不怕麻烦,主动创新。为了让自己的预防预防课生动活泼,有说服力,他找来《百家讲坛》、《文明之旅》等视频资料,研究讲解者的语言风格和表述方式等。他还办了个借阅读证,一有空就带上笔记本到书店看书,摘录书本内容、写读书笔记、总结规律。截至目前,胡春祥举办讲座近400场,受教育人次达到6万人,撰写宣传、调研等材料300余篇,建立预防警示教育基地4家,成为召陵区人民检察院预防宣讲的一张“名片”,经常被其他单位邀请授课。(召陵区委宣传部推荐)

## 代广奎及时送乘客就医



代广奎,男,汉族,33岁,高中文化,市公交集团17路公交车驾驶员。10月28日上午10点,代广奎驾驶17路公交车行至市区燕山路口附近时,车上一名女性乘客突发疾病,情况危急。代广奎看到这一情况后,立即向车上乘客说明情况,在征得大家同意后,由乘务员负责照顾患病乘客,车辆临时停止运营,迅速将病人送至2公里外的市中心医院,并协助医生将病人送入急救室。看到病人得到救治后,代广奎便离开医院,继续驾驶车辆投入到正常的运营中。当天下午,病人家属打来电话,说由于抢救及时,病人的病情已经得到控制,现已无大碍,并对代广奎表示感谢。代广奎冷静处置,及时送患病乘客就医的行为受到大家的一致称赞。(市公交集团推荐)

## 多因素推高物价涨幅

# 经济由降转稳迹象更加明显

9日发布的物价数据显示,10月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。同期,工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨1.2%,在上月由负转正的基础上,涨幅扩大1.1个百分点。

分析认为,CPI和PPI涨幅扩大反映出需求有所回暖,经济由降转稳的迹象更加明显。

## 基数和季节性因素推高CPI

时隔4个月,CPI涨幅重新回到“2%”的区间,去年同期对比基数相对偏低是CPI涨幅扩大的重要原因。交通银行金融研究中心研究员刘学智分析,虽然CPI环比下降,但由于去年同期对比基数偏低,10月翘尾因素0.5%比9月上升0.29%,因此同比涨幅反而走高。

从今年以来的走势看,CPI涨幅总体围绕2%上下波动,保持了平稳态势。在温和上涨的背后,食品价格特别是蔬菜价格的上涨让普通公众感受最明显。

国家统计局数据显示,10月份食品烟酒价格同比上涨3%,影响CPI同比上涨约0.9个百分点。其中,鲜菜价格上涨13%,影响CPI上涨约0.3个百分点。商务部统计显示,10月份,30种蔬菜平均批

价格为4.06元/公斤,环比上涨1.2%,同比上涨12.2%。

“此轮蔬菜价格上涨,季节性因素明显。”中国国际电子商务中心首席分析师郭召芬说,北方因气温下降导致蔬菜生产成本增加,南方受台风、高温、强降雨天气等影响,蔬菜补种时间有所推迟,造成蔬菜市场供应不足,推高了菜价。

但蔬菜价格的波动具有短期性。北京新发地市场统计部负责人刘通告诉记者,到11月中下旬,随着冬季蔬菜供应量的加大,价格涨幅将会趋于平稳。

从更能反映短期趋势的环比数据来看,食品价格的回稳也将抑制CPI的涨幅。10月份,CPI环比下降0.1%。其中,蛋、猪肉、水产品、鲜果和鲜菜价格环比分别下降4%、2.8%、1.8%、1.7%和0.9%,合计影响CPI环比下降0.18个百分点。

## “黑色系”上涨带动PPI大幅回升

相比于CPI的上涨,PPI的大幅回升更受关注。在上个月由负转正的基础上,10月份PPI上涨1.2%,涨幅比上月扩大1.1个百分点,超出部分市场机构的预期。

具体来看,PPI上涨中贡献较大的是煤炭和钢铁行业。数据显示,煤炭开采和洗选业价格同比上涨15.4%,涨幅比上月

扩大11.3个百分点;黑色金属冶炼和压延加工价格同比上涨13.1%,涨幅比上月扩大3个百分点。

在去产能政策的影响下,今年以来,煤炭和钢铁行业供需关系改善,产品价格回升,企业效益增强。进入10月份,煤炭价格出现了较快上涨,特别是被市场称为“绝对双焦”的焦煤、焦炭价格快速上行。

煤炭价格的上涨是多因素导致的。国家发改委价格司巡视员张满英分析,一是煤炭产量出现回落;二是需求出现恢复性上升;三是前期铁路运力偏紧;四是市场预期有所改变。此外,不排除有的市场主体借机炒作和囤积。

“目前煤炭供应的基本面是稳定的,不支撑煤炭价格非理性上涨。”国家发改委副秘书长许昆林说,我国有充足的产能储备,运力保障能力强,港口存煤大幅度回升。

中国国际经济交流中心信息部副部长王军认为,PPI回升一方面是国内需求有所回暖,另一方面是国际大宗商品价格回升。但由于国内需求回升并不强劲,国际大宗商品价格的回升持续性也不强,未来PPI仍可能出现波动。

## 经济由降转稳态势更加明显

分析认为,当前物价涨幅总体温和,

未来仍将保持平稳态势。

交通银行金融研究中心预测,未来CPI同比涨幅在略高于2%左右波动,整体小幅上涨;多方面因素促进工业产品价格上升,预计PPI同比增速仍会上行。

物价温和上涨,是宏观经济运行的积极信号。“这显示稳增长的措施逐步显效,价格信号逐步回暖,经济由降转稳的态势得到印证。”王军说。

与此同时,对未来物价走势仍需密切观察。刘学智说,尽管当前没有出现明显的通胀压力,但在供求关系和投机因素的共同作用下,部分供需偏紧的食品价格可能出现快速上涨,需要引起关注。要加强民生领域商品价格监测,防范投机、炒作等导致价格大幅波动。

另一方面,PPI的回升也会给当前工业领域结构调整,特别是煤炭和钢铁行业去产能增添复杂性。

许昆林说,近期的煤炭价格过快上涨,并不能说明去产能已经到位。这是阶段性需求变化带来的,而且个别投机炒作也起了推波助澜的作用,有非理性的成分。这不是长期的趋势,当前煤炭产能过剩的状况并没有改变。煤炭去产能的决心不能动摇,力度也不能减弱。

新华社北京11月9日电

# 电商要助力中国经济更高质量的发展

■新华社记者 王敏 郭宇靖 高元

经过多年发展,中国电子商务已步入转型升级的关键时期。一方面,作为新生经济力量的代表,社会普遍对电商寄予厚望,电商正深入渗透各行各业。另一方面,对此前“野蛮生长”的电子商务,全社会更加理性地审视发展中的问题,期盼强有力的监管,使电子商务能够助力服务好实体经济。

应该看到,电子商务已日益成为国民经济增长的一个新引擎,能有效提高经济运行质量和效率,是促进产业结构调整的重要力量。据统计,2015年我国电子商务交易总额达21.8万亿元,连续5年年均增长超过35%。

同时,值得关注的是,在电子商务快速发展的背后,也滋生了一些不可回避的问题。这些问题不仅逐渐成为行业痼疾,更在线上波及线下,甚至给中国经济的长远发展带来隐患。

假货频出,损害的不仅是消费者的利益,更在经济链条中带来“劣币驱逐良币”的效应,最终导致缺乏真实货的环境和基础,对全社会商业环境和产业环境带来致命伤害;为了争取消费者,价格战激烈,违背了劳动价值的基本规律,使低端制造业甚至是假冒伪劣产品“枯木逢春”,给产业结构调整带来困难;一些平台的税收信息不公开不透明,使线上平台之间以及线上和线下实体之间,面临不一样的征税环境,违背社会税收公平的市场原则……

离开实体经济,电商就是无源之水。中国经济发展步入新常态,正面临转型升级的关键时期。制造业、实体经济正爬坡过坎,需要尽可能多的动力和活力。

在此节骨眼上,既需要政府部门对电商有到到位的监管,进一步加强顶层设计、创新监管;更需要电商企业进一步服务创新,认真研究消费者对服务和品质的要求,进一步紧密贴合我国实体经济发展的需要,助力制造业转型升级和供给侧结构性改革,助力中国经济发展跃上更高的台阶。

新华社北京11月9日电

新华社时评

新华社北京11月9日电

新华社时评